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3. Teorema do impulso

A aplicacdo do teorema do impulso € especialmente Util para o estudo do movimento de corpos submetidos a forcas
cuja resultante é varidvel no tempo.

Instante: t Instante: t' = t + At
Se a direcdo de movimento do corpo nao sofrer alteracao, o tratamento algébrico é suficiente para resolver a analise
dinamica:

I, = AQ

em que |, pode ser obtido pelo produto R - At, quando R é constante, ou pela drea do grafico R X t, quanto R é variavel.

NotequeN-s:kg~m.
S
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n (Unesp-SP) O gol da conquista do tetracampeonato -, antes
pela Alemanha na Copa do Mundo de 2014 foi feito '
pelo jogador Gotze. Nessa jogada, ele recebeu um
cruzamento, matou a bola no peito, amortecendo-a,
e chutou de esquerda para fazer o gol. Considere
que, imediatamente antes de tocar o jogador, a bola
tinha velocidade de modulo v, = 8 m/s em uma dire-
cao perpendicular ao seu peito e que, imediatamen-
te depois de tocar o jogador, sua velocidade mante-
ve-se perpendicular ao peito do jogador, porém com
modulo v, = 0,6 m/s e em sentido contrario.
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Admita que, nessa jogada, a bola ficou em contato
com o peito do jogador por 0,2 s e que, nesse inter- (www.colorir-e-pintarcom. Adaptado)
valo de tempo, a intensidade da forca resultante (Fp),
que atuou sobre ela, variou em fungcdo do tempo, conforme o grafico.

F, (N)

0 02 t(s

Considerando a massa da bola igual a 0,4 kg, é correto afirmar que, nessa jogada, o mddulo da forca
resultante maxima que atuou sobre a bola, indicada no grafico por F . € igual, em newtons, a

a) 68.8, Orientando a trajetoria no sentido de v,, temos v, = 8 m/s e v, = —0,6 m/s. Aplicando o teorema
pb) 34.4. do impulso:
c) 59,2. .
) ] = 1aQ] = [Ig| = [m - v =m - V]
d) 26,4.
Como o impulso da resultante pode ser obtido pela drea do grafico F X t:
e) 88,8.
2-F
gl = [m' Vv — m- v| :>O'—’W =10,4-(-0,6)-0,4-8]| . F ., = 344N
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E (Udesc) Um jogador de futebol, ao cobrar uma falta, chuta a bola de forma que ela deixa seu pé com
uma velocidade de 25 m/s. Sabendo que a massa da bola é igual a 400 g e que o tempo de contato
entre o pé do jogador e a bola, durante o chute, foi de 0,01 s, a forca média exercida pelo pé sobre a
bola ¢ igual a:

a) 100N

b) 6 250 N

c) 2500 N
pd) 1000 N

e) 10 OO0 N
Considerando que a resultante seja aproximadamente igual a forgca que o jogador aplica na bola, temos, de acordo
com o teorema do impulso:
F-At=m-Av
F-0,01=04-(25-0)
. F=1000N

B (Udesc) O airbag e o cinto de seguranca sao itens de seguranca presentes em todos os carros novos
fabricados no Brasil. Utilizando os conceitos da Primeira Lei de Newton, de impulso de uma forca e
variacado da quantidade de movimento, analise as proposi¢cdes.

I. O airbag aumenta o impulso da for¢ca média atuante sobre o ocupante do carro na colisdo com o
painel, aumentando a quantidade de movimento do ocupante.

1. O airbag aumenta o tempo da colisdo do ocupante do carro com o painel, diminuindo assim a for-
ca média atuante sobre ele mesmo na colisao.

Il. O cinto de seguranca impede que o ocupante do carro, em uma colisdo, continue se deslocando
com um movimento retilineo uniforme.

IV. O cinto de seguranca desacelera o ocupante do carro em uma colisdo, aumentando a quantidade
de movimento do ocupante.

Assinale a alternativa correta. I Incorreta. Sabe-se que, para uma dada coliséo, a massa e
a variacao de velocidade do ocupante do carro sao cons-
tantes, ou seja, a variagdo da quantidade de movimento
pb) Somente as afirmativas Il e Il sdo verdadeiras. do ocupante é constante. Logo, como o airbag aumenta
o intervalo de tempo de interagdo entre o ocupante e o
carro, a forca média que o carro aplica sobre o ocupante
d) Somente as afirmativas Il e IV sdo verdadeiras. do carro (resultante das forgas no ocupante) é reduzida.

. Correta. Jé justificado em (I).

a) Somente as afirmativas | e IV sdo verdadeiras.

c) Somente as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.

e) Todas as afirmativas sdo verdadeiras.
Il

. Correta. De acordo com o principio da inércia, quando o
carro freia, o ocupante tende a continuar em MRU em
relacdo a Terra. O cinto de seguranca impede esse movi-
mento.

IV. Incorreta. Jé& justificado em (l1l).
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